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Νέα εποχή στην παροχή κοινωνικής βοήθειας στον δήμο Πυλαίας-
Χορτιάτη

Το ΚΕΚΠΑΠ του δήμου Πυλαίας Χορτιάτη βρίσκεται δίπλα στους πολίτες που έχουν ανάγκη - Οι υπηρεσίες του κέντρου και οι δράσεις που
έρχονται.

Οι πρωτοφανείς συνθήκες απομόνωσης και εγκλεισμού που βίωσε ολόκληρη η ανθρωπότητα μετά το ξέσπασμα του κορωνοϊού -αυτού του αόρατου εχθρού,
όπως προτιμούν πολλοί να τον προσφωνούν- ανέδειξαν ολοένα και περισσότερο την ανάγκη σύστασης και λειτουργίας υποστηρικτικών δομών για την τρίτη ηλικία,
τα ΑμεΑ αλλά και τον καθένα που επιζητά βοήθεια.

Μία τέτοια περίοδος έφερε, επίσης, στο προσκήνιο και την αναγκαιότητα οι ίδιοι οι δήμοι να εγκαινιάσουν αυτές τις δομές και να βρίσκονται πλάι στους δημότες
που τους έχουν ανάγκη με υπηρεσίες που ακολουθούν την τεχνολογική πρόοδο με σκοπό να κάνουν λίγο πιο όμορφη τη ζωή των πολιτών.

Σε αυτές τις ανάγκες βασίστηκε και το ΚΕΚΠΑΠ, το κέντρο Κοινωνικής Προστασίας Αλληλεγγύης και Παιδείας του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, που θεώρησε την
πανδημία ως μία ευκαιρία για να αναζωογονήσει τις υπηρεσίες του και να συνδράμει στις προκλήσεις που αντιμετώπισαν οι πολίτες.

Το ΚΕΚΠΑΠ δίπλα σε όσους το έχουν ανάγκη
  

Υπηρεσίες όπως η τηλεφυσικοθεραπεία, η παροχή βοήθειας πόρτα-πόρτα κατά τη διάρκεια της πανδημίας με τηλεφωνική υποστήριξη όσων το έχουν ανάγκη,
αλλά και με τη μεταφορά ατόμων τρίτης ηλικίας είτε ΑμεΑ με τα νέα αυτοκίνητα του δήμου στα εμβολιαστικά κέντρα, αλλά και η υπηρεσία εντοπισμού θέσης
ατόμων με προβλήματα άνοιας εκκίνησαν και άνθισαν μέσα στην καραντίνα. Όμως, το ΚΕΚΠΑΠ έχει θέσει ως στόχο του τη βελτίωση της διαβίωσης των πολιτών
σε οποιαδήποτε έκφανση. 

  
Όπως χαρακτηριστικά εξηγεί στη Voria.gr η πρόεδρος του ΚΕΚΠΑΠ, Βίβιαν Λιόλιου, η πανδημία, αν και πήγε πίσω ορισμένα προγράμματα όπως η τηλεϊατρική,
έθεσε ως στόχο την υποστήριξη ατόμων τρίτης ηλικίας και ΑμεΑ που βίωναν τις μεγαλύτερες συνέπειες του εγκλεισμού. «Το κέντρο επιθυμεί να είναι δίπλα σε
όλους τους δημότες και να μην αφήσει κανέναν αβοήθητο. Κατά την περίοδο της καραντίνας οι απασχολούμενοι του ΚΕΚΠΑΠ δέχονταν καθημερινά κλήσεις από
άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, όχι μόνο για χρήσιμες συμβουλές αλλά ακόμα και για μία καλημέρα. Μάλιστα, πολύ σημαντικό ρόλο έπαιξε η συμβουλευτική του
κέντρου σε άτομα με προβλήματα κατάθλιψης. Τα ίδια τα παιδιά των νοσούντων μάς καλούσαν και οι ψυχολόγοι και οι κοινωνικοί λειτουργοί παρείχαν άμεσα
βοήθεια», αναφέρει η κ. Λιόλιου. 

 

 
Με πρωτοβουλία του κέντρου, που απασχολεί 35 εργαζόμενους από κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους και φυσικοθεραπευτές έως και οικογενειακούς βοηθούς,
δημιουργήθηκε για πρώτη φορά ιατρείο στην Εξοχή, απέναντι από το νοσοκομείο Παπανικολάου για τη διευκόλυνση των πολιτών και φυσικοθεραπευτήριο στο
ΚΑΠΗ του Χορτιάτη. Παράλληλα, ανακαινίστηκαν και τα ΚΑΠΗ στο Ασβεστοχώρι, στο Φίλυρο και στον Χορτιάτη καθώς και ο παιδικός σταθμός της Πυλαίας.
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Η κ. Λιόλιου τονίζει την αναγκαιότητα οι άνθρωποι να νιώθουν ασφαλείς στον δήμο. «Είναι πολύ σημαντικό οι πολίτες να ξέρουν πως είμαστε δίπλα τους. Άλλωστε
αυτή ήταν και η βασική μου επιδίωξη από τότε που ανέλαβα πρόεδρος του ΚΕΚΠΑΠ ήταν να διασφαλίσω αυτήν την ανάγκη», τονίζει η ίδια. Άλλωστε, αναφέρει
χαρακτηριστικά, «η κοινωνική αλληλεγγύη δεν χαρίζεται, αλλά χτίζεται, και αυτό επιδιώκουμε καθημερινά από τον Οκτώβριο του 2020 που ανέλαβα τη θέση».
 
Μία από τις υπηρεσίες που προσέφερε το κέντρο ήταν και οι κατ'οίκον εμβολιασμοί για την τρίτη ηλικία, που όπως σημειώνει η κ. Λιόλιου ολοκληρώθηκαν στον
δήμο, αλλά και η παροχή βοήθειας στο να κλείσουν ραντεβού για τον εμβολιασμό τους. Η κ. Λιόλιου επισημαίνει, επίσης, πως το κέντρο εγκανίασε μία νέα εποχή
για τα ΑμεΑ αλλά και για τα άτομα με κινητικά προβλήματα με την αγορά ενός μικρού λεωφορείου με ηλεκροκίνητη ράμπα που εκτός της μεταφοράς στα
εμβολιαστικά κέντρα, χρησιμοποιείται και για περιπάτους αναψυχής.

Επειδή η πίστη στην παράδοση είναι αυτή που κρατά ζωντανό τον τόπο, το ΚΕΚΠΑΠ και συγκεκριμένα οι κυρίες μέλη των ΚΑΠΗ αποφάσισαν να μοιραστούν τις
τοπικές, παραδοσιακές συνταγές των γιαγιάδων στους νέους μάγειρες και μαγείρισσες.

Οι νέες υπηρεσίες

Μία σημαντική δράση που θα ξεκινήσει να τρέχει στον δήμο είναι αυτή του εντοπισμού θέσης ατόμων με προβλήματα άνοιας είτε Alzheimer. Επίσης, με την
υπηρεσία 24ωρης βοήθειας, το «Κουμπί Πανικού», οι ηλικιωμένοι θα μπορούν πλέον μέσω αυτόματης κλήσης που συνδέεται με το τηλέφωνο να καλέσουν βοήθεια
και να ενημερώσουν σχετικά και τα συγγενικά τους πρόσωπα. 

  
Η πρόεδρος του ΚΕΚΠΑΠ αναφέρεται επίσης και σε μία άλλη πολύ σημαντική υπηρεσία που εκκινεί στον δήμο, αυτήν της τηλεϊατρικής. «Έχουμε ήδη εξοπλιστεί
με ειδικά μηχανήματα και Η/Υ για καρδιογραφήματα και ισχαιμικές εξετάσεις και με την επίσκεψη μόνο κάποιου νοσηλευτή είτε νοσηλεύτριας στο σπίτι του
νοσούντα, ο δημότης θα συνδέεται στο μηχάνημα και χωρίς να μετακινηθεί από το σπίτι του θα μπορεί να ολοκληρώνει τις εξετάσεις του.

Οι πολίτες μπορούν να απευθυνθούν σε μία από τις επτά δομές του ΚΕΚΠΑΠ που λειτουργούν σε ολόκληρο τον δήμο Πυλαίας Χορτιάτη και να ζητήσουν τη
συνδρομή του σε οποιοδήποτε κομμάτι το επιθυμούν.
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Όλες αυτές οι δράσεις αλλά και οι απαραίτητες πληροφορίες για τους δημότες είναι διαθέσιμες σε ένα βίντεο που είναι αναρτημένο στο διαδίκτυο.
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